



# УРОЖАЙ–2023

Вырастили. Собрали. Посчитали



ТАБЕЛ ВОРОЖЦОВ



Михаил  
МИШУСТИН,  
премьер-  
министр РФ

“Аграрная отрасль стала одним из настоящих локомотивов отечественной экономики, а наши компании-экспортеры по ряду позиций являются глобальными лидерами. Предварительные результаты сезонных полевых работ это в полной мере подтверждают. Заметно увеличилось производство масличных, сахарной свеклы, картофеля, овощей в открытом грунте и в теплицах, плодов, ягод. Намолочено свыше 140 млн тонн зерновых и зернобобовых.

на заседании правительства



Евгений  
КУЙВАШЕВ,  
губернатор  
Свердловской области

“У нас делают почти всё: от необычных видов козьего сыра до базовых хлеба, молока, мяса и овощей. С голоду мы точно не умрем: прокормим и себя, и соседние регионы, и даже некоторые страны.

в ходе рабочего визита в Свердловскую область министра сельского хозяйства РФ Дмитрия Патрушева

## В регионе подводят итоги уборочной кампании

Сергей РЫБАКОВ

Свердловские аграрии подводят итоги. Урожайность по ряду показателей значительно превысила значения прошлого года. Так, в 2023 году собрано 259,8 тысячи тонн картофеля – 184,4 центнера с гектара, что больше показателей 2022 года на 51,6 центнера. Сейчас свердловские земледельцы готовятся к следующему сезону. Завершен сев озимых зерновых культур, идет работа по подъему зяби.

«Урожайность маслосемян в 2023 году также выше уров-

ня прошлого года. Масличные культуры обмолочены на площади 34,9 тысячи гектаров, аграрии намолотили 52,2 тысячи тонн семян. Большая часть – это рапс, которого собрано 39,1 тысячи тонн. В 2023 году Свердловская область начала активно экспортировать эту культуру, в том числе в страны СНГ и Китай, где ценят качество уральского сырья», – отметила министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области Анна Кузнецова.

Говоря о яровых культурах, в этом году уборочная площадь составила 311,6 тысячи гекта-

ров, сельхозпроизводители намолотили 695 тысяч тонн зерна. При этом в среднем с одного гектара собирали 22,5 центнера. Овощи убраны с площади 1,1 тысячи гектаров, их собрано 32 тысячи тонн.

Для обеспечения животноводства достаточным количеством качественных кормов уральские аграрии заготовили грубые и сочные корма. Это 90,3 тысячи тонн сена, 895,3 тысячи тонн сенажа и 697,3 тысячи тонн силоса.

Высокие температуры воздуха и отсутствие осадков привели к засухе, что сказалось на урожайности практически всех

видов сельскохозяйственных культур.

В связи с этим губернатором Свердловской области **Евгением Куйвашевым** было принято решение в введении режима чрезвычайной ситуации в 42 муниципалитетах, где посевы пострадали из-за засухи. Принятые меры были просто необходимы аграриям Среднего Урала, это позволило им избежать штрафов – возврата бюджетных субсидий из-за низкого урожая.

Земледельцы Свердловской области уже готовятся к следующему трудовому сезону. Уже посеяны под урожай 2024 го-

да на площади 6,7 тыс. гектаров озимые зерновые культуры.

Начиная с сентября хозяйства региона активно проводят работу по подъему зяби под посев 2024 года. Эта работа уже проведена на площади 331,3 тысячи гектаров.

Напомним, всего на поддержку свердловских аграриев в этом году будут направлены около пяти миллиардов рублей. В том числе 3,7 миллиарда рублей из регионального и 1,3 миллиарда рублей из федерального и бюджетов.

